

天下

全球惊魂夜 三起喋血案

19日夜，在土耳其、瑞士和德国连续发生三起袭击事件。俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫在土耳其首都安卡拉出席一个摄影展时遭枪击，因伤势过重离世；在瑞士苏黎世发生枪击事件，至少3人受伤；一辆货车冲入德国柏林圣诞市场，造成12人死亡，50人受伤。

俄罗斯大使遇刺身亡

行凶者为土耳其警察

俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫19日晚在土耳其首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。行凶者是一名土耳其警察，已被当场击毙。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢、卫生部长阿克达、国防部长厄舍克19日晚在事件中的伤者接受治疗的安卡拉一家医院召开临时新闻发布会。

索伊卢说，枪击发生在当地时间19时05分，卡尔洛夫被送往医院后经抢救无效身亡，3名在袭击事件中受伤的人员目前情况稳定。索伊卢说，行凶者梅夫吕特·阿尔滕塔什是一名22岁的土耳其警察，他已在安卡拉防暴警察部队服役两年半。阿尔滕塔什在安卡拉的公寓受到警方的搜查，他的妹妹和母亲被拘留。

记者在事发现场附近采访了解到，卡尔洛夫当晚出席安卡拉市钱卡亚现代艺术展览中心的一个展览开幕式时遭枪击，土耳其警方、反恐特种部队等在枪击事件发生后封锁了现场，大量警察在现场维持秩序。

目击者巴哈尔说，他作为媒体代表参加此次俄罗斯大使馆主办的“土耳其人眼中的俄罗斯”展览。袭击者是现场穿着正装的一名安保人员，在俄罗斯大使讲话时用手枪向大使射击。巴哈尔说，袭击者在枪击后高喊：“不要忘记阿勒颇，不要忘记叙利亚，我们在经历痛苦，你们也不能好活。”



卡尔洛夫在活动现场

货车冲撞街市

至少12人死亡 肇事司机已被捕



据德国媒体报道，一辆货车19日晚冲入柏林市西部城区繁华地带一个圣诞市场的人行道，截至发稿，死亡12人、50人受伤。一名肇事者被警方抓获后死亡，另一人被捕。警方称事件疑为蓄意袭击。目前尚无组织宣称与此事有关。

媒体援引急救人员的话报道说，肇事货车在人群中冲撞了50米到80米的距离。事发后的网络视频显示，肇事货车仍停在圣诞市场所在的广场上，多名伤者躺在周围。德国警方发言人表示，柏林警方逮捕了卡车司机，卡车副驾驶在卡车撞击集市时死亡。

临近圣诞节，柏林市多处繁华城区举办圣诞市场，市场内人员往来川流不息。卡车上载有来自意大利的钢制品，因此具有强大的冲击力。多名目击者称，行凶司机应该是故意为之，卡车时速约40英里（64公里），事发时卡车丝毫没有减速。

初步调查显示，这名司机是一个难民，来自阿富汗或者巴基斯坦。由于他使用多个姓名，身份需要进一步调查。据英国《每日邮报》报道，有人说，用于袭击案件的货车被这名行凶司机从建筑工地偷走，车上的死亡人员是货车的原主人。货车所属的波兰货车公司老板阿里尔·杰林斯基说，他的堂弟（兄）原计划在柏林中途停留装货，但当天下午4时却联系不上他。

清真寺遭枪击

至少3人受伤 警方正搜捕行凶男子

瑞士苏黎世警方证实，一名枪手19日潜入瑞士最大城市苏黎世市中心一座清真寺内，并随机向正在进行祈祷的人群开枪，造成至少3人受伤。

目前，凶手和受害者身份不明。

当地媒体引述目击者的话报道说，这起枪击事件发生在当地时间17时30分左右，肇事者是一名大约30岁的男子。

事件发生后，苏黎世警方封锁了事发清真寺周围区域并对肇事者展开搜捕。

根据当地警方在社交媒体上发布的最新信息，警方在枪击现场附近不远处发现一具尸体，但目前还不能确定死者是否与本次枪击事件有关。



背后黑手究竟是谁

总统表态

细思极恐

封锁现场



俄土总统紧急通话 痛斥恐怖分子卑鄙

在俄罗斯驻土耳其大使遇刺身亡后，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天说，俄总统普京痛斥恐怖分子的“卑鄙行径”，表示恐袭策划者以此破坏俄土关系的图谋不会得逞。俄方将向安卡拉派出一个调查小组参与侦破卡尔洛夫遇刺案。普京表示，希望尽快弄清背后黑手是谁。

土耳其总统埃尔多安与普京就大使遇袭事件通电话。

埃尔多安在随后的电视讲话中表示，袭击意图挑唆土俄关系，破坏叙利亚和平进程。埃尔多安表示，他已与普京达成共识，将在打击恐怖主义方面进一步加强两国合作。埃尔多安表示，杀害俄大使的行径是对土耳其人民的攻击。

俄罗斯、土耳其和伊朗定于20日在莫斯科就叙利亚问题举行三边部长级会议。土耳其外交部一名高级官员19日说，土耳其与俄罗斯就叙利亚问题不存在“秘密交易”。俄罗斯新闻社援引俄外长的话说：“我们希望与那些能够改善局面的人讨论细节和具体措施，西方伙伴却正忙于搞宣传战，而不对听从他们的人施加影响。”

凶手高喊“不要忘记阿勒颇”
阿勒颇“爱心人士”竟是美国专业推手

随着叙利亚收复老城阿勒颇战事的打响，“和阿勒颇站在一起”的口号被越来越多西方媒体引用，形成一股针对叙利亚政府的网络浪潮。然而，有心人士发现，发起“和阿勒颇站在一起”口号的两位所谓“芝加哥母亲”实际上并不普通。

美国《芝加哥论坛报》今年10月刊文，讲述两名“芝加哥母亲”设立“和阿勒颇站在一起”关注话题的心路历程。贝姬·卡罗尔和温迪·威顿说，她们“受够了沉默”，必须发声让民众认识到阿勒颇的困境。随着阿勒颇战事的推进，“和阿勒颇站在一起”收获大量粉丝，也引燃网民对叙利亚政府军和俄罗斯在叙军事行动的愤恨。

然而，俄罗斯“卫星”通讯社18日报道，卡罗尔不仅负责“C战略”公司，深谙公共事务运作，在公司主页上更被介绍为“奥巴马2008年总统选举女性支持者全国负责人”和超级政治行动委员会“芝加哥勇往直前”负责人。至于威顿，则是哥伦比亚广播公司芝加哥地区的社交媒体经理。

“卫星”通讯社报道，阿勒颇战事确实造成一些平民伤亡，但西方推手和媒体对此大肆扭曲抹黑。比如，独立媒体人对一些阿勒颇战事的追查就发现，一些图片根本不是在阿勒颇拍摄的，而是“借用”了加沙地带的图片文件。

大使遇刺原因有三

俄罗斯大使卡尔洛夫遭枪击身亡背后的和社会政治原因何在？中国社科院俄欧亚所俄罗斯外交研究室副主任、研究员李勇慧说，她听到这一消息第一反应就是与恐怖主义有关。俄罗斯近期在叙利亚境内的军事行动对叙境内的反对派形成了打压之势，引发叙利亚反对派的反弹。

在李勇慧看来，卡尔洛夫遇刺主要有三个原因。其一，土耳其去年击落俄战机后，两国关系恶化。在两国恢复和改善关系的过程中，卡尔洛夫作为大使做了很多努力，而行凶者此举意在破坏俄土关系。

其二，俄土关系恢复后，双方加强了在反恐领域的合作。刺杀卡尔洛夫针对的是俄罗斯在叙利亚境内的军事行动，也针对俄土以及西方国家联合起来打击恐怖主义的力量。

其三，这起袭击意在阻止俄土在反恐问题上的合作，也是想给即将举行的俄罗斯-伊朗-土耳其三边会晤造成威胁。

目前，尚不清楚行凶者是否与极端组织“伊斯兰国”有关联。就算这名行凶者与这一极端组织没有关联，“伊斯兰国”的残余力量将来也很有可能向中亚、中东和欧洲等地扩散。在这一背景下，未来反恐形势将相当严峻。

(本版稿件
据新华社)